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Motorista

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdao de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscri¢do.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscri¢do e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

— Duragdo da prova: 3 horas

e Incluido o tempo para o preenchimento do cartao
de respostas.

e Levar caderno: ap6s 1 hora de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estao corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duividas.

CADERNO DE PROVA

4. Comunique  imediatamente ao fiscal
irregularidade! Ndo serdo admitidas
posteriores.

qualquer
reclamagGes

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteldo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(. " Objetiva

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

868
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LINGUA PORTUGUESA | 5 QUESTOES

Curiosidades sobre a chuva

Nem toda chuva é igual. A garoa sur___e de
nuvens baixas e cin____entas e é formada por gotas
peqguenas e redondas, que caem unidas e parecem flutuar.
Quando as nuvens estdo bem cheias de dgua, acontece a
chuva comum, com pingos grandes. E, se as nuvens estdo
supercarregadas, caem temporais, com muitas gotas
grandes de dgua e raios.

Vocé sabia que o cheiro que a chuva deixa quando
vai embora é causado por uma bactéria? As gotas que caem
no chdo fazem subir minusculos graos de terra onde essas
bactérias vivem. O contato com a agua faz com que elas se
multipliguem e, quando isso acontece, soltam esse
“cheirinho de chuva”.

Quando sapos, pererecas e ras saem de suas tocas
para pa ear, é sinal de que vem chuva por ai. Eles tém a
pele sensivel ao calor e gostam do tempo Umido.

Quando as nuvens atingem temperaturas abaixo de
zero grau Celsius, as gotas de agua congelam e caem em
forma de chuva. Se ndo derreterem no caminho, acontece
uma chuva de granizo.

No passado, alguns povos cantavam e dangavam
para pedir aos deuses que mandassem chuva. Até hoje ha
crengas sobre isso. Dizem, por exemplo, que sair na rua com
o guarda-chuva aberto atrai chuva.

(Fonte: Editora Abril — adaptado.)

3) Em “Quando as nuvens estdo bem cheias de 4gua,
acontece a chuva comum, com pingos grandes.”, a palavra
sublinhada pode ser substituida por:

a) Atipica.

b) Desnatural.
c) Insélita.

d) Habitual.
e) Inusitado.

4) Devem receber acento grafico, obrigatoriamente, todas as
palavras da alternativa:

a) Enjoo | joia | dolar.

b) Analise | saude | historia.
c) Feiura | compra-lo | juiz.
d) Juri | contrai-la | humus.
e) Veem | geleia | heroi.

5) Assinalar a alternativa em que a lacuna da palavra NAO é
preenchida com a letra X:

a) A e__cursdo pela floresta foi incrivel.

b) O e__cesso de aglcar ndo é saudavel.

c) A e__clusdo do processo gerou revolta.

d) A e__pressdo facial revelava sua surpresa.
e) A flor e__bugalhou-se no chéo.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a)j|s|ss
b)g|z]|ss
cglsls
dijlzls
e)glsl¢

RACIOCINIO LOGICO | 5 QUESTOES

2) De acordo com as informagGes do texto, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Todas as chuvas sdo exatamente do mesmo jeito.

b) Repteis como sapos e ras sdo um sinal de que vai chover.

c) H& bactérias que produzem o cheiro de chuva que
conhecemos.

d) Dangar durante a chuva era um ritual de povos antigos.

e) Se as nuvens chegam a temperaturas negativas, ha o que
chamamos de garoa.

6) Uma sequéncia numérica comega com o nimero 3. Cada
termo subsequente é igual ao dobro do termo anterior mais
1, ou seja, se o primeiro termo é 3, o segundo termo é
(3x2)+1=7, oterceiro termo é (7 x2) +1 =15 e assim por
diante. Qual é o quinto termo nessa sequéncia?

a) 63
b) 31
c) 127
d) 255
e) 98
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7) A escala de Beaufort, concebida pelo meteorologista
anglo-irlandés Francis Beaufort no inicio do século XIX,
classifica a intensidade dos ventos levando em conta sua
velocidade e os efeitos resultantes das ventanias no mar e
em terra. A tabela a seguir apresenta a relagdo entre a
velocidade do vento e a escala de Beaufort:

B::Zaf::n Vento (nds) Vento (km/h) asE;]::gt{; iic:)b;'?ar
0 Menor que 1 Menos que 1 Calmaria
1 la3 la5s Bafagem
2 4a6 6all Aragem
3 7a10 12a19 Fraco
4 11a16 20228 Moderado
5 17a21 29a38 Fresco
6 22a27 39a49 Muito fresco
7 28a33 50a61 Forte
8 34a40 62a74 Muito forte
9 4l1a47 75a88 Duro
10 48a55 8923102 Muito Duro
11 56 a 63 103 2117 Tempestuoso
12 Maior que 63 Maior que 117 Furacdo

Considerando-se uma tempestade oriunda de um ciclone
extratropical que provocou fortes chuvas e ventos de até
60km/h, a classificacdo dessa tempestade, na escala de
Beaufort, é:

a)6
b) 7
c)8
d)9
e) 10

8) Considerar dois conjuntos representando bombons de
diferentes sabores, A (chocolate) e B (morango), e as
seguintes informagdes:

A = {bombom de chocolate ao leite, bombom de chocolate
amargo}

B = {bombom de morango com chocolate branco, bombom
de morango ao leite}

Qual é o conjunto resultante que contera os bombons de
ambos os conjuntos?

a)A+B
b)AxB
c)A-B
d)B-A
e)B

www.objetivas.com.br

(E\CDtﬁgdth

ONCURSOS

9) Uma empresa estd disposta a investir visando ao
crescimento das vendas e, para isso, deseja estudar quais os
itens mais vendidos de sua linha de fabricagdo, que esta
disposta no grafico abaixo:

Vendas

23% | 33%

B

0,
27% 17%

A empresa realizard o investimento em duas linhas de
produtos, aquelas que tém maiores participacGes em suas
vendas. Entdo, € CORRETO afirmar que estas sdo as linhas:

a)CeD.
b) AeB.
c)AeC.
d)AeD.
e)BeC.

10) Na receita de uma torta, a quantidade de ingredientes é
diretamente proporcional ao numero de porgdes que a
receita produz. A receita original da torta requer 2 xicaras de
farinha de trigo para fazer 4 porgdes. Se vocé deseja fazer 8
porcdes da mesma torta, qual a quantidade necessaria de
farinha de trigo, mantendo-se a proporg¢do original?

a) 4 xicaras.
b) 8 xicaras.
¢) 12 xicaras.
d) 16 xicaras.
e) 5 xicaras.


https://pt.wikipedia.org/wiki/S%C3%A9culo_XIX
https://pt.wikipedia.org/wiki/Vento
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CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES | 15 QUESTOES

11) O transporte maritimo responde por quase 75% do
comércio internacional do Brasil. Qual é o porto mais
movimentado do Brasil?

a) Itajai.

b) Vitéria.

c) Paranagua.
d) Rio Grande.
e) Santos.

15) A dengue é uma das doengas urbanas mais prevalentes
nas Américas e no Brasil. O virus da dengue (DENV) é um
arbovirus transmitido pela picada da fémea do mosquito:

a) Prego.

b) Culex quinquefasciatus.
c) Haemagogus.

d) Aedes aegypti.

e) Phlebotominae.

12) Um levantamento de 2022 da Organizagdo das NagGes
Unidas (ONU) estima que o Brasil desperdica, anualmente,
27 milhdes de toneladas de alimentos, sendo 80% dessas
perdas em produg¢do, manuseio, transporte e centrais de
abastecimento. Em qual setor essas perdas sao maiores?

a) Durante manuseio e transporte.

b) No campo, durante colheita.

c) Na comercializagdo e no abastecimento.

d) Nos pontos de venda, restaurantes e domicilios.
e) Na armazenagem, devido a pragas.

16) A energia obtida através da fonte de calor interno do
planeta Terra é denominada:

a) Energia nuclear.

b) Energia geotérmica.
c) Energia solar.

d) Energia magnética.
e) Energia edlica.

13) Compreender o perfil da populagdo carcerdria é crucial
para estabelecer politicas efetivas de seguranca publica.
Com base nos dados do sistema penitenciario brasileiro,
atualmente, a populagdo carceraria é majoritariamente
composta por:

a) Mulheres.

b) Idosos.

c) Jovens infratores.
d) Homens.

e) Jovens mulheres.

17) Qual é a sigla para a tecnologia de comunicagdo sem fio
amplamente utilizada para conexdes de curto alcance?

a) Wi-Fi.
b) NFC.
c) LTE.
d) GPS.
e) BYD.

14) A violéncia doméstica é um problema complexo e
multifacetado, e ndo é apropriado atribuir a
responsabilidade por ela a um Unico grupo ou entidade.
Porém, em termos quantitativos, no Brasil, as estatisticas de
violéncia doméstica mostram que as vitimas e os agressores
desse tipo de violéncia sdo mais frequentemente:

a) Vitimas: homens; agressores: mulheres.
b) Vitimas: mulheres; agressores: homens.
c) Vitimas: criangas; agressores: mulheres.
d) Vitimas: homens; agressores: filhos.

e) Vitimas: mulheres; agressores: mulheres.

18) Todos buscam informacgdes e solugdes para suas duvidas
e seus problemas. O atendente deve ser bom ouvinte,
atencioso e agil, tendo presteza e disponibilidade para a real
satisfacdo do cliente. Em relagdo ao atendimento ao
telefone, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Deve-se atender dizendo “Al6”.

b) Deve-se falar alto e ndo se identificar.

c) O tom de voz da atendente deve ser aberto, claro e com
boa dicgdo.

d) E de bom tom fazer comentdrios negativos ao passar a
ligacdo ao colega.

e) O ideal é abusar das girias.
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19) Tendo por base as boas praticas de seguranga no uso de
escadas manuais, analisar as imagens abaixo:

ESCADA 01 ESCADA 02 ESCADA 03

A respeito do posicionamento da escada, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) A escada 01 tem o posicionamento mais seguro.

b) A escada 02 tem o posicionamento mais seguro.

c) A escada 03 tem o posicionamento mais seguro.

d) Todas as escadas tém posicionamento adequado e
seguro.

e) Todas as escadas tém posicionamento inadequado e
inseguro.
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22) A respeito dos simbolos dos municipios, conforme a Lei
Organica do Municipio, assinalar a alternativa que preenche
a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Sdo simbolos do municipio de Castro, além dos nacionais e
estaduais, a bandeira, o brasdo e o(a) , instituidos
por lei.

a) cruz
b) hino
c) selo
d) cavalo
e) arma

20) Segundo a Constituicdo Federal, a Republica Federativa
do Brasil constitui-se em Estado Democratico de Direito e
tem como fundamentos:

I. Soberania.
II. Cidadania.
1l. Indignidade da pessoa humana.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item III.

c) Somente os itens I e Il.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

23) A respeito dos requisitos basicos para a investidura em
cargo publico, segundo a Lei Complementar n2 13/2007 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
analisar os itens abaixo:

I. Idade minima de dezesseis anos.
. Aptiddo fisica e mental.
IIl. Gozo dos direitos politicos.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente ositens 1 e Il.
d) Somente os itens Il e lll.
e) Nenhum dos itens.

21) Em relagdo aos distritos, de acordo com a Lei Organica
do Municipio, assinalar a alternativa que preenche a lacuna
abaixo CORRETAMENTE:

Para os fins administrativos o municipio subdivide-se nos
distritos de e

a) Batel | Ipanema

b) Mercés | Botafogo
c) Centro | Leblon

d) Ecoville | Bigorrilho
e) Socavdo | Abapan

www.objetivas.com.br

24) Sobre o concurso publico, de acordo com a Lei
Complementar n2 13/2007 — Regime Juridico dos Servidores
Publicos do Municipio, assinalar a alternativa que preenche
a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

O concurso publico terd validade de até anos a partir
da homologagdo do resultado, podendo ser prorrogada uma
Unica vez, por igual periodo, sendo de interesse da
administragdo.

a) trés
b) dois
c) quatro
d) seis
e) oito
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25) Segundo a Lei Complementar n2 13/2007 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, durante o
estagio probatdrio, sdo avaliadas a aptiddo e a capacidade.
Serdo objeto de avaliagdo para o desempenho do cargo os
seguintes fatores:

I. Produtividade.

Il. Responsabilidade.
ll. Impulsividade.
IV. Neurose.

Estao CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il.

b) Somente os itens Il e lll.
c) Somente os itens |, lll e V.
d) Somente os itens II, llI, IV.
e) Nenhum dos itens.

29) A Lei n2 9.503/1997 — CTB estabelece que a habilitagdo
para conduzir veiculo automotor sera apurada por meio de
exames que deverdo ser realizados no érgdo ou na entidade
executivos do Estado ou do Distrito Federal, do domicilio ou
da residéncia do candidato, ou na sede estadual ou distrital
do préprio 6rgao. Um dos requisitos que o condutor deve
preencher é:

a) Estar empregado.

b) Ter cursado, no minimo, escolaridade de nivel técnico.
c) Ser penalmente inimputavel.

d) Ndo apresentar antecedentes criminais.

e) Saber ler e escrever.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 15 QUESTOES

26) A Lei n29.503/1997 — Cddigo de Transito Brasileiro
(CTB) cita qual dos documentos a seguir como sendo exigido
para a expedicdo de novo Certificado de Registro de
Veiculo?

a) Certiddo de nascimento.

b) Certificado de Licenca Especial.

c) Carteira Nacional de Habilitacdo.

d) Recibo de pagamento.

e) Certificado de Licenciamento Anual.

30) Em conformidade com o Cddigo de Transito Brasileiro,
entre outros, os sinais de transito classificam-se em:

I. Verticais.
Il. Horizontais.
Ill. Gestos do agente de transito e do condutor.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens 1 e lll.
d) Somente os itens I e ll.
e) Todos os itens.

27) Segundo a Lei n? 9.503/1997 — CTB, executar operagdo
de conversdo a direita ou a esquerda em locais proibidos
pela sinalizagao:

a) N3do constitui infragdo de transito.

b) Constitui infragdo de transito leve.

c) Constitui infragdo de transito média.

d) Constitui infragdo de transito grave.

e) Constitui infragdo de transito gravissima.

28) A Lei n? 9.503/1997 — CTB define em seu art. 9 que
quem designard o ministério ou o érgdo da Presidéncia
responsavel pela coordenagdo maxima do Sistema Nacional
de Transito, ao qual estard vinculado o CONTRAN e
subordinado o 6rgdo maximo executivo de transito da
Unido, é o:

a) Ministro da Infraestrutura.

b) Ministro da Defesa.

c) Presidente da Republica.

d) Presidente do Senado.

e) Ministro da Mobilidade Urbana.

31) Conforme o Cddigo de Transito Brasileiro — CTB, infringir
as leis de transito também é um fator de risco de acidente.
Com isso, podem ocorrer medidas administrativas. Sobre o
assunto, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) Retencgdo do veiculo.

( ) Remocédo do veiculo.

( ) Recolhimento do documento de habilitagdo (CNH ou
Permissao para Dirigir).

( ) Recolhimento do certificado de licenciamento.

a)E-E-C-E
b)C-C-E-C
C)E-E-C-C
d)c-c-c-C
e)E-C-C-E
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32) Com pressa, um condutor ultrapassou, pelo
acostamento, um veiculo que transitava mais lentamente,
conforme ilustrado abaixo:

- D » IE =
= o
e S A

De acordo com o Cddigo de Transito Brasileiro (CTB), essa
manobra é:

a) Permitida.

b) Proibida, configurando infragdo gravissima.
c) Proibida, configurando infragdo grave.

d) Proibida, configurando infragdo média.

e) Proibida, configurando infragdo leve.

35) Considerando-se uma pista de rolamento com varias
faixas de circulagdo no mesmo sentido, salvo sinalizagdo em
contrario, de acordo com a legislagdo de transito, numerar a
22 coluna de acordo com a 12 e, apd@s, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Faixas da direita.
(2) Faixas da esquerda.

) Destinadas a ultrapassagem.

) Destinadas ao deslocamento dos veiculos mais lentos e
de maior porte.

( ) Destinadas ao deslocamento dos veiculos de maior
velocidade.

(
(

a)1-1-2.
b)1-2-1.
c)2-1-2.
dy2-2-1.
e)1-2-2.

33) Em conformidade com a Lei n? 9.503/1997 — CTB, é
CORRETO afirmar que todas as alternativas a seguir
descrevem competéncias do Conselho Nacional de
Transito (CONTRAN) com relagdo ao Sistema Nacional de
Transito, EXCETO:

a) Coordenar os drgdos do Sistema Nacional de Transito,
objetivando a integracdo de suas atividades.

b) Estabelecer seu regimento interno e as diretrizes para o
funcionamento dos CETRAN e do CONTRANDIFE.

c) Normatizar os procedimentos sobre a aprendizagem, a
habilitacdo, a expedicdo de documentos de condutores e
o registro e o licenciamento de veiculos.

d) Julgar os recursos interpostos contra decisGes das JARI.

e) Estabelecer as normas regulamentares referidas neste
Cadigo e as diretrizes da Politica Nacional de Transito.

34) No que se refere as caracteristicas das hemorragias ao
prestar os primeiros socorros em acidentes de transito,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Na hemorragia externa, é possivel ver o sangue saindo
pelo corpo da vitima.

( ) Quando a vitima apresenta hemorragia interna, pode
ocorrer a presenca de manchas avermelhadas na pele.

( ) Em casos mais simples, é possivel fazer a compressido do
local para conter a hemorragia.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
d)E-E-E.
e)C-C-C.
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36) Sobre as primeiras providéncias a serem tomadas por
alguém que ndo é profissional da drea nos primeiros
socorros, representando o atendimento inicial e temporario
em um acidente de transito, analisar os itens abaixo:

I. Realizar uma rapida avaliagdo da vitima.

II. Aliviar as condi¢Ges que ameacem a vida ou possam
agravar o quadro da vitima, utilizando técnicas simples.

lIl. Acionar corretamente um servigo de emergéncia local.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens 1 e lll.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

37) Acidentes de transito sdo, em grande parte, efeito do
comportamento humano, permeado, quase sempre, pela
negligéncia. Entre as ac¢Oes listadas a seguir, assinalar a
alternativa que indica uma atitude incompativel com os
cuidados observados pela dire¢cdo defensiva:

a) Dirigir com cuidado e atencdo em todo o percurso
percorrido.

b) Dirigir com o som do veiculo ligado em volume moderado.

c) Dirigir sob influéncia de medicamentos que alteram o
estado de consciéncia do motorista.

d) Observar, a todo momento, os limites de velocidade
impostos nas vias de transito.

e) Respeitar o limite de velocidade estipulado para a via.



38) Nos automoveis, o principal lubrificante utilizado é o
Oleo. A respeito das fungOes exercidas pelo d6leo lubrificante,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) O dleo lubrificante tem a fungdo de reduzir o atrito entre
as partes moéveis do motor do automaével.

( )Uma das fungdes do dleo lubrificante no motor é a
reducdo de ruido gerado durante o trabalho.

()O dleo tem a fungdo de aumentar a temperatura das
partes méveis do motor durante o atrito das partes.

39) Em relagdo ao uso de ferramentas no processo de
manutencdo de veiculos e as medidas de seguranga para
prevenir acidentes, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Utilizar ferramentas improvisadas caso as adequadas ndo
estejam disponiveis.

b) Manter as mdos proximas de pegas moveis durante a
manutengao.

c) Ignorar o uso de 6culos de protecdo, mesmo ao realizar
atividades que geram faiscas.

d) Realizar ajustes em equipamentos em movimento sem a
necessidade de para-los.

e) Utilizar ferramentas adequadas para cada tarefa e
respeitar as recomendacGes do fabricante.

40) No contexto da seguranga do trabalho para motoristas,
qual a medida prioritdria para prevenir lesdes
musculoesqueléticas durante longos periodos de dire¢do?

a) Manter o banco do veiculo o mais proximo possivel do
volante, deixando os bragos bem flexionados.

b) Utilizar calcados bem apertados para garantir firmeza nos
pedais.

c) Evitar a utilizagdo do cinto de segurangca para maior
liberdade de movimento.

d) Ajustar corretamente o banco, volante e espelhos para
uma postura ergonoémica.

e) Ignorar pausas regulares para alongamento durante
trajetos prolongados.
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